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Centre de formation agricole de
Mirabel 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Procès verbal de la séance du Conseil d’établissement du CFAM   

mercredi, 20 novembre 2019 

15h30 à la salle Denis Lauzon, CFAM 
 
 

Étaient présents :              
 

Benoît Gervais, en remplacement de Christine Ferland, directrice CFAM 
Claude Grenier, représentant secteur socio-économique 
Réjean Goyer, représentant personnel enseignant 
Geneviève Paré, représentante personnel de soutien 
André Hylands, représentante personnel professionnel 
Caroline Provost, représentante secteur socio-économique 
Jean-Michel Renaud, représentant des élèves 
Christian Couvrette, représentant de l’industrie 
Claire Vaillancourt, représentante du personnel enseignant 
Giselle Alepins, représentante des élèves 
 
Étaient absents : 
 
Marie-Josée Daguerre, représentante de l’industrie 
Christine Ferland, directrice CFAM 
 
 

 

1.  Ouverture de l’assemblée – 15h33 

 

  M. Grenier souhaite la bienvenue aux membres. 

 

 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

M. Grenier  laisse un moment pour  la  lecture de  lʹordre du  jour. Comme Mme Hylands doit 

quitter plus tôt, il est proposé que le point 14 soit devancé au point 5. 

 

RÉSOLUTION :  CE‐19/20‐07 
 

IL  EST  PROPOSÉ  PAR  __Caroline  Provost__  que  lʹordre  du  jour  soit  adopté  avec  les 

changements apportés. 

 

Adopté 
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3.  Adoption et signature du procès‐verbal de la réunion du 25 septembre 2019. 
 

  M. Grenier laisse quelques minutes pour la lecture du dernier procès‐verbal. 

 

RÉSOLUTION :  CE‐19/20‐08 
 

Le procès‐verbal du 25 septembre dernier étant conforme aux discussions, IL EST PROPOSÉ 

PAR     __Christian Couvrette__     quʹil soit adopté. 

 

Adopté 

 

 

4.  Suivi du procès‐verbal de la réunion du 25 septembre 2019 

   

  ‐Harmonisation 

M. Gervais nous mentionne qu’une  rencontre est prévue  le 5 décembre prochain avec Mme 

Ferland, M. Benoît Lebel, directeur de  la Formation générale adulte et professionnelle et des 

dirigeants du Collège Lionel‐Groulx afin de négocier l’entente.  Dossier à suivre… 

 

‐Bourses Gala Méritas 

Suite  aux  informations  reçues  par  les  Ressources  financières  de  la  Commission  scolaire 

précédemment, les membres du CE ne pouvaient plus donner de bourses par le budget du CE.  

Un membre est allé à  la  formation offerte par  la Commission scolaire sur  le  fonctionnement 

d’un CE. Lors de la formation, il a été mentionné que le CE était souverain quant à la gestion 

de son budget.  Mme Ferland attend des réponses à savoir quelle règle sera appliquée dans le 

futur à la Commission scolaire. 

 

 

5.  Offre de service à la formation continue 2019‐2020 (information) 

 

Mme Hylands nous dit où en sont  les  inscriptions aux multiples cours offerts en Formation 

continue en date du jour. Elle fait la constatation que le cours d’Acériculture est moins prisé à 

ce moment‐ci de l’année. 

 

 

6.  Parole au public (10 minutes). 
 

Pas de public. 

 

 
7.  Rapport financier 2018‐2019 

 

M  Gervais  présente  aux membres  le  rapport  financier  2018‐2019.   Disponible  sur  la  ligne 

téléphonique, la direction répond aux questions des membres et apporte des précisions. 

 

 



 

 
 

8.  Adoption du budget du conseil dʹétablissement 2019‐2020 

 
 M. Gervais présente le budget du Conseil d’établissement pour l’année scolaire 2019‐2020. 
 

RÉSOLUTION :  CE‐19/20‐09 

 

IL EST PROPOSÉ PAR    __Christian Couvrette__    que le budget présenté soit adopté. 

 

Adopté 

 

 
9.  Fonds de dépannage 2019‐2020 (suivi) 

 

Pas de demande à ce jour. 

 

 
10.  Cadre d’organisation scolaire 2020‐2023 (consultation) 

 

M  Gervais  explique  aux  membres  ce  qu’est  un  Cadre  d’organisation  scolaire  et  les 

 modifications qui y sont apportées en date du jour. Tous les membres choisissent de laisser la 

parole aux instances concernées par les dites modifications et inscrivent ‘’Ne se prononce pas’’. 

Une demande d’ajout  (garage de mécanique) et de retrait  (serres) de certains  locaux pour  le 

CFAM  est ajoutée à  la  section  ‘’Commentaires’’ pour  corriger  l’acte d’établissement pour  le 

CFAM. 

 

 

11.  Politique  relative  à  l’admission,  à  l’inscription  et  à  la  répartition  des  élèves  dans  nos 

établissements (consultation) 

 

  M.  Gervais  fait  le  résumé  de  la  Politique OS‐01  et  des modifications  apportées  à  ce  jour.  

  Les membres ne se prononcent pas car cela s’applique au primaire et au secondaire. 

 

 

12.  Plan d’action 2019‐2020 

 

M. Gervais présente l’état d’avancement du Plan d’action du CFAM à ce jour. 

 

 

13.  Critères de sélection d’une direction de centre (consultation) 

 

  M.  Gervais  fait  la  lecture  du  Projet  de  consultation  pour  les  critères  de  sélection  d’une 

  direction de Centre. 
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14.  Projet de loi 40 (information) 

 

M. Gervais explique brièvement ce qu’est  le Projet de  loi 40, soit  le remplacement du conseil 

des commissaires par un conseil d’administration.   Ce dernier sera constitué de membres de 

CE des écoles et des Centres.  Des élections auront lieu en février prochain. 

 

 

15.  Varia  

 

a) Quorum 

Comme  le CFAM est une petite école,  le CE ne compte pas beaucoup de membres. Afin de 

nous aider à avoir quorum malgré  tout,  il est proposé que  le nombre qui définit  le quorum 

sera de 50% de présence au lieu de 50% + 1. 

 

RÉSOLUTION :  CE‐19/20‐10 

 

IL EST PROPOSÉ PAR    __Réjean Goyer__    que la proposition soit adoptée. 

 

Adopté 

 

b)   Le Comité d’entraide, formé par plusieurs élèves et quelques enseignants, prévoit faire une 

soirée de  levée de  fonds  (précisions à venir) afin de ramasser des denrées et des  fonds pour 

aider les élèves qui ont des besoins et ce, tout au long de l’année. 

 

 

16.  Levée de lʹassemblée. 

 

L’ordre  du  jour  étant  épuisé,  IL  EST  PROPOSÉ  PAR  __Claire  Vaillancourt__  de  lever 

lʹassemblée à 16h37. 

 

 
 

 

 

_____________________________________      _____________________________________ 

Claude Grenier            Christine Ferland 

Président du conseil dʹétablissement       Directrice CFAM 

 


